

Красное ЗНАМЯ

ОРГАН ПРОМЫШЛЕННОГО РИ КПСС И РАЙОННОГО
СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ НЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 108 (2732) Суббота, 9 сентября 1961 г. Год издания 26-й
Цена 2 коп.

КОМБАЙНАМ — ни минуты простоя!

ХЛЕБОУБОРОЧНАЯ страда в разгаре. В передовых хозяйствах уже завершён первый этап уборки — хлеба сжаты в валки. Полеводы совхоза «Заря», колхоза имени Ленина успешно провели косовицу и сейчас усиленно ведут подборку и обмолот валков. На отдельных фермах этого совхоза уже завершают и этот ответственный этап. Упорно трудятся механизаторы колхозов «Победа», «Искра», имени Сталина и других хозяйств.

Передовые колхозы одновременно с завершением хлебоуборки усилили продажу хлеба государству. Особенно успешно выполняется план хлебозаготовок в сельхозартеле «Победа». На вчерашнее число этот колхоз уже выполнил третью часть годового плана хлебозаготовок.

В этих хозяйствах уборочная техника используется высокопроизводительно, не допускается разрыва между косовицей и обмолотом, а также не залеживается хлеб на токах.

Но еще во многих хозяйствах района уборочные работы проводятся недостаточно медленно, а общий ход уборки вызывает серьезную тревогу. На сегодня в районе почти половина хлебов еще на корню, а подобрана и обмолочена только третья часть скошенного. В связи с этим очень медленно идет выполнение государственного плана хлебозаготовок. Еще не выполнено и десятой доли плана.

Почему недопустимо медленно идет хлебоуборка? Дело в том, что руководители хозяйств и партийные организации колхозов не создали в коллективах определенно-го трудового напряжения, не приняли мер к более производительному использованию уборочной техники. Ведь изо-

дня в день большая половина жаток и около трех четвертей комбайнов простаивает.

Нынче погода капризная. Ждать милостей от нее опасно. Необходимо включить в работу все уборочные машины. Правлениям колхозов и руководителям совхозов и ферм, партийным, профсоюзным и комсомольским организациям следует сделать все от них зависящее, чтобы обеспечить бесперебойную работу жаток, комбайнов и автотранспорта на вывозке хлеба к хлебоприемным пунктам. Простой техники должны рассматриваться, как чрезвычайное происшествие, а с виновников простоя строго взыскиваться. Сдерживание работы комбайнов должно рассцениваться как действие, граничащее с преступлением.

Погода и дальше не предвещает хорошего. Поэтому следует часть комбайнов оборудовать для уборки и валков с повышенной влажностью, чтобы обмолот вести, не дожидая высыхания зерна в колосьях. При этом все имеющиеся в хозяйствах шушпки должны работать на полную мощность. Это позволит и в условиях непогоды вести и уборку урожая, и хлебозаготовку высокими темпами.

ТОВАРИЩИ МЕХАНИЗАТОРЫ! Судьба урожая в ваших руках. Боритесь за ежедневное выполнение и перевыполнение норм выработки каждой жаткой и комбайном. Равняйтесь на передовых хлеборобов района — комбайнеров, машинистов жаток. Помните, что подогреть и обмолотить хлеб в ближайшие 10—15 дней, а к 25 сентября выполнить план хлебозаготовок — **ДЕЛО НАШЕЙ ЧЕСТИ И СЛАВЫ КОМБАЙНАМ — НИ МИНУТЫ ПРОСТОЯ.**

Бьем тревогу!

В колхозе „Новый путь“ стоят 6 тракторов!

В эти горячие дни дорог каждый час, каждая минута. А в колхозе «Новый путь» стоят без действия сразу шесть тягачей. Это наносит непоправимый ущерб хозяйству — потери зерна на корню.

Чтобы пустить в полосу пять тракторов марки «ДТ-54», требуется: один первичный вал, вал задней скорости, корпус масляных

фильтров, несколько выхлопных клапанов, подшипник «92412», вал фракциона, чехлы-сальники ходовой части, две ходовые звездочки и муфта сцепления для «МТЗ».

Товарищи из райсельхозтехники! Что вы сделали для того, чтобы пустить тракторы и форсировать уборочные работы в колхозе «Новый путь?».

Немеровская
областная библиотека
газетно-журнальный

Дневник уборки

На 8 сентября в колхозах и совхозах района **СЖАТО** хлебов 57.593 гектара — 64,5 процента к плану, **ОБМОЛОЧЕНО** 19.214 гектаров — 33 процента к скошенному.

За 7 сентября подобрано и обмолочено валков 2714 гектаров — только по 6,7 гектара на имеющийся в районе комбайн.

Успешно ведут обмолот хлебов колхозы «Победа», имени Чкалова, совхоз «Заря». Затыгивают подборку валков сельхозартели имени Мичурина, «Мир», «Память Сталина».

ТОВАРИЩИ ХЛЕБОРОБЫ! ВЫШЕ ТЕМПЫ ПОДБОРКИ ВАЛКОВ И СДАЧИ ХЛЕБА ГОСУДАРСТВУ!

НАША БОЕВАЯ ЗАДАЧА — ЗАКОНЧИТЬ ОБМОЛОТ К 20, А ХЛЕБОЗАГОТОВКИ — К 25 СЕНТЯБРЯ.



ЗА ВЫСОКУЮ ВЫРАБОТКУ НА УБОРКЕ ХЛЕБА НА РАЙОННУЮ ДОСКУ ПОЧЕТА ЗАНОСЯТСЯ:

РЕДИХ В. А. — машинист жатки и **ШЕРИН К. К.** — тракторист колхоза «Ударник полей», скосившие за пять дней 196 га пшеницы;

СВЕГЛОВ И. Н. — комбайнер этого же колхоза, подобравший на «С-4» за пять дней хлеб на площади 90 га.

МАЛЫШКО Г. К. — машинист лафетной жатки колхоза «Победа», скосивший за пять дней 212 га.

УТЛОВ И. А. — комбайнер колхоза «Гигант», подобравший на «С-4» за пять дней хлеб из валков на площади 60 гектаров.

5 сентября
в совхозе

На повышенных скоростях

«Краснинский» испытывалась безлафетная жатка, переоборудованная для работы на повышенных скоростях. Вот что рассказал инженер областного сельхозуправления Михаил Петрович Смирнов:

Для того, чтобы безлафетная жатка могла работать на скоростях 18—25 километров в час, в ее конструкцию надо внести незначительные изменения.

Мотовило и его узлы с жатки снимаются. Для усиления рамы платформы к центральной трубе и поперечным угольникам приваривается 12 косынок из 3—4-миллиметрового железа. Это создает жесткость всей раме.

Для надежной работы жатки сзади ветрового щита

устанавливается распорная труба.

Для этого сзади щита всю его длину приваривается угольник. К нему с правой стороны против второго угольника рамы приваривается петля. С левой стороны жатки сверху против кронштейна мотовила приваривается стержень из уголкового железа длиной 1200 миллиметров, другим концом направленный назад. К нему приваривается ушко для второго конца распорной трубы. Для придания жесткости крепления этого стержня — угольника, с нижней стороны его приваривается еще два стержня из уголкового железа. Одним концом они примыкают к петле, другим, расходясь У-образно, — к раме жатки. В две

Хлеб идет

5 сентября механизаторы совхоза «Краснинский» вплотную приступили к подборке и обмолоту пшеницы.

На шестой ферме на полосу вышли сразу 6 комбайнов, и полное зерно хлынуло на тока, пошло на хлебоприемный пункт.

Отлично трудится на подборке валков один из опытных механизаторов совхоза, комбайнер ФИЛИПП АШИХМИН. На старенькой, собранной почти из утиля машине он систематически перевыполняет нормы выработки, обмолачивая до 23 гектаров.

Ф. КИРЕЕВА.

эти петли и вставляется распорная труба.

Малое полотно с жатки снимается. Вместо него слева ставится отбойный лист из жести для направления срезанной массы. Для того, чтобы полевое колесо не топтало хлеб, полевой делитель выносится вправо на одну секцию. К режущему аппарату добавляется одна секция и один сегмент.

Вместо клиновой ременной передачи на режущий аппарат устанавливается цепная. Шаг роликовой цепи — 19 миллиметров. Звездочка на карданном валу — 18 и к режущему аппарату 23 зуба.

Жатка, переоборудованная таким образом, способна скашивать по 100 и более гектаров в день.

Трудом будем крепить мощь Родины!

ВКЛАД В ДЕЛО МИРА

Колхозники сельхозартели имени Сталина горячо одобряют меры Советского правительства по предотвращению третьей мировой войны и укреплению обороны нашей страны. Вынося мнения всех тружеников артели, бригадир т. Гавриленко на митинге заявил:

— Желаю нашему правительству и впредь занимать твердую линию во внешней политике, не давать никаких уступок капиталистам. Мы, колхозники, своим трудом будем укреплять экономическую мощь Родины. Уборку урожая проведем в сжатые сроки и без потерь. Перевыполним государственный план продажи хлеба государству. Пусть наши центнеры хлеба лягут вкладом в дело мира, в дело строительства коммунизма, в дело укрепления оборонной мощи нашей Отчизны.

И. КОНОРОВСКИЙ,
инструктор РК КПСС.

НАС НЕ ЗАПУГАЕШЬ

Поддерживая Заявление Советского правительства и одобряя его мероприятия, направленные на укрепление оборонной мощи нашей страны, работники кондукторского резерва решили усилить трудовое напряжение и сопроводить поездку без единого брака.

— От нашей работы многое зависит в своевременной доставке народнохозяйственных грузов, — заявил в своем выступлении на митинге главный кондуктор т. Уразин. — Во имя укрепления могущества Родины мы должны работать еще лучше, не допуская ни единого брака.

Участник Великой Отечественной войны т. Хоменко на митинге сказал:

— Пусть капиталисты не мешают нам строить коммунизм и пусть знают: если они навяжут нам войну, то она для них ляжет могилой. Нас не запугать.

Н. БУРЛЯЕВ,
секретарь парторганизации
кондукторского резерва.

И ночью не ослаблять усилий в борьбе за увеличение производства продуктов полеводства и животноводства!

Пастьба на зеленом силосном кургане

ПО земле разлилась густая сумеречная синева, и незаметно опустилась тихая, звездная, не по-осеннему теплая ночь. Абышево, где расположена первая бригада колхоза «Мир», уснуло ранним спокойным сном. Немую тишину нарушает лишь изредка наплывающий рокот единственного трактора, поднимающего зябь на окраине села, на бывшей кукурузной плантации.

— Кроме этого, — рассказывает нам подошедший колхозник, — на полях ничего не делается. Днем подбирали и молотили жменью. Но сейчас, наверняка, бросили. Пшеницу не косят, говорят, что сыро. Вчера утром здесь дождь прошел.

Спокойно спит бригадир Михаил Распопов, отдыхают абышевские механизаторы. И только давно подоспевшие к уборке хлеба тихо «жалуются на свою судьбу» непроницаемому мраку ночи.

СРАЗУ за мостиком через небольшой, но крутой буерак свет фар выхватил из темноты хорошо накапанный проселок, свернувший влево от ведущей в Падунскую дороги. С одной стороны — посеы кукурузы, с другой, по косогору, — едва различимый на темном небе кустарник. В разрывах между зарослями усыпанной звездами гладью блеснуло озерко. Догадаться: это водопой для скота.

Вскоре впереди замаячили силуэты коров. Одни лежат, другие стоят, лениво жуют жвачку, а почти половина стада рассылалась по кургану засилосованной кукурузы.

Один за другим у машины появились четыре пастуха. Оказалось, оба дойных гурта бригады на ночевку расположились почти рядом. Все ночные пастухи и собрались вместе, чтобы веселее скоротать время.

Хлебные нивы в иллюминации

СТРЕЛКА часов перевернула за 11. Автомобиль взбежал на пригорок — и перед нами полевой стан второй бригады колхоза «Ленинский путь». Мерно потрескивает движок электростанции, непрерывно хлопают двери бригадной конторы. Взад и вперед снуют люди.

А за станом на хлебных нивах тут и там сияют огни агрегатов. Из тьмы выступает бригадир Иван Кузьмич Храпов.

— Благодатная ночь, — улыбается он. — Такое время терять никак нельзя, — и, поймав наш вопрошающий взгляд, добавляет, — косят все пять лафетных жаток. А подбирают валки только три комбайна. Два стоят. У «С-4» неисправен радиатор, «СК-3» находился на пря-

— Трава плохая, коровы не наедаются, — как только завязался разговор, начали жаловаться пастухи. — Ночи длинные, темные. Какая уж тут пастьба... А подкормки на ночь не дают. Вот и получи молоко...

Из-за нехватки автомобилей для отвозки зеленой массы курган силоса бригада заложила рядом с плитадией, вблизи от выпасов. Между пастухами разгорелось «соревнование» за право обладать ночью курганом. Кто первым около него займет место с гуртом, у того коровы сыты и сам может спокойно отдыхать до утра. В ночь, когда проходил рейд, «счастливыми» были пастухи первого гурта Геннадий Шейн и Анатолий Поздняков.

От пастухов мы узнали и еще один странный факт. Работать их заставляют по 36 часов подряд.

— Бывает, слезешь с лошади — от усталости ноги не держат, — говорят люди. — Еще хорошо, что, когда одного пастуха на работе застает вторая ночь, второй заступает после отдыха. На него в основном и ложится вся нагрузка.

Стало ясно: пастухи спят. Но спят не дома, а в поле, под дождем и ветром, как угодно начальству. Мы невольно вспомнили о заведующем животноводством бригады Якове Сизеве, который в отличие от цыгана свои опыты проводит не на лошадях, а на людях и по суткам не дает им не есть, а спать.

Если бы руководители хозяйства позаботились о том, чтобы гурты на ночь ставить на стойбища, сделали там ясли, организовали кормление, то третью часть пастухов можно бы сократить, а остальным создать нормальный рабочий режим.

мом комбайнировании. Но хлеб отсырел, появились потери. Пришлось агрегат остановить.

На стан, лязгая гусеницами, пришел «ДТ-54» с лафетной жаткой.

— Совсем шатун сломался, — поясняет машинист лафета, прибывший на уборку, прокопчанин Илья Шакиров. И тут же просит бригадира. — Накажите дежурному разбудить меня в шесть утра. Налажу шатун и нож сниму, подклею некоторые секции.

В жарко натопленной конторке отдыхали несколько человек, видать, сменившиеся механизаторы. Помощник бригадира по механизации Василий Иванович Кравцов, повернувшись к Шакирову, лукаво усмехнулся:

— Так вот, Илья, обгонит тебя земляк.

Глаза молодого прокопчанина блеснули задором:

— Это как сказать... Пока идем наравне. Вот разве сегодня скосит побольше...

Друзья Илья Шакиров и Михаил Муллаханов строить индустриальный Кузбасс прибыли из далекой Казани. Вместе направили их помогать селу убирать третий урожай семилетки. Оба в колхозе попросились на жатки, развернули между собой хорошую трудовую борьбу и каждый ежедневно следит за успехами друга.

В тот день у жатки, управляемой Шакировым, вышел из строя шатун режущего аппарата. Но отставать от товарища не хотелось. Скрепил шатун проволокой, выехал в поле и косил почти до полночи.

В коллективе бригады царит славное трудовое напряжение. Люди не жалеют сил, не считают со временем.

— Числа 10 закончим косовицу, — говорит бригадир. — На корню осталось всего 300 гектаров хлеба. Затем вовсю развернем подборку, а свободные тракторы направим на вспашку зяби. Если не в сентябре, то в самом начале октября полевые работы завершим.

В конторку энергичной походкой вошел прибывший на уборку шофер Киселевской автобазы Василий Павлович Овчинников...

Когда вскоре водитель вышел посмотреть, как идет разгрузка автомобиля, руководители бригады рассказали нам о трудовом подвиге киселевца. В бригаде полным ходом шла уборка кукурузы. Все водители, кроме Овчинникова, поехали отвозить зеленую массу. Перед обедом к подборке хлеба приступили четыре комбайна, а для их обслуживания осталась одна автомашинка. До семи вечера водитель не знал ни минуты покоя, но на трудности не пожаловался.

Мы уезжали с полевого стана. Сзади фыркнул и брызнул в темноту свет фар автомобиль Овчинникова. Водитель снова направился на нивы зерновых, над которыми уборочные агрегаты все еще рассыпали яркую иллюминацию.

А у денисовцев настроение «сырое»

ДОРОГА сделала два поворота и побежала среди полей Денисовки — второй бригады колхоза «Память Сталина». На полосе, прилегающей к деревне, замаячили огни машин, и на обочину дороги выполз «ДТ-54» с плугом, ведомый Сергеем Хоружим. Зябь пахнут четыре агрегата. Один из тракторов вошел в борозду в полночь, после того как лафетки остановили свал пшеницы.

Вспашка ведется спредплужниками, на большую

Ночной рейд корреспондентов газеты „Красное знамя“

Кочующий гурт

НА току колхоза имени Жданова было тихо. Только в сторонке глухо потрескивал двигатель небольшой электростанции. Около зерноочистительной машины «ЗОЛХ» — куча подготовленного к сдаче хлеба. Рядом — ворох неочищенного зерна. Около погрузчика копошился старейший колхозный механизатор Дмитрий Щукин. В колхозе уже многие забыли, когда своим «ДТ-20» впервые на хлебоуборке он начал «крутить» зерноочистительные машины. И нынче, как только в колхозе началась подработка зерна, Щукин первым прибыл на ток.

— Небольшую остановку сделали, — объяснил механизатор затишье. И, кивнув в сторону разлапистой березы, под которой примостил-

ся шалашик, добавил. — Ребята покушать решили.

На току, кроме Щукина, трое горожан и колхозница. Они решили весь намолоченный за день хлеб к утру подготовить к отправке в государственные закрома.

НА дороге, ведущей к падунскому тракту, появился верховой. Подъехал к Щукину, спешился, закурил.

— С коровами рядом по полям ходил. Сейчас свет лег. Дай, думаю, заверю на огонек, покурю.

Приезжий оказался пастухом колхозного дойного гурта. Значит, в колхозе им. Жданова, вместо организации ночного кормления, коров до сих пор заставляют кочевать по полосам в лесах чего-нибудь поесть.

Лето красное пропели...

ОКОЛО вороха зерна остановился четырехтонный «ЗИЛ». Из автомобиля вышли водитель Михаил Иванович Лосев с грузчиком Юрием Стариковым. К ним тут же направился Щукин, вышли из шалаша горожане.

— Еще грузить будем? — Бензина лишнего нет? Электростанция останавливается, — засыпали они вопросами шофера.

— Горючего возьмите, а грузить незачем. Эту машину вручную разгружали, — отмахнулся Лосев.

После обслуживания силосного комбайна водитель с грузчиком решили ночью возить зерно на хлебоприемный пункт. Когда приехали со второй машиной хлеба, автоподъемник оказался неисправным. Поднять машину подняли, а опустить сразу не могли. Собрались рабочие, нашли неисправность и только после этого автомобиль с трудом опустили.

В третий рейс водителю и заехать на подъемник не дали. Рабочие разошлись по домам, у подъемника выставили сторожа и наказали никого к нему не подпускать. Пришлось шоферу с грузчиком выгружать зерно в склад вручную. Люди трудились в поте лица, а меха-

ник хлебоприемного пункта Заварзин со спокойной душой поживал в постели.

Много говорили на Падунском хлебоприемном пункте о подготовке к приему нового урожая. И вот с первых дней некоторые механизмы подводят. Как видно, механизаторы «лето красное пропели».

Тихо, скучно

МОЛОДАЯ девушка лаборантка Бормотовского хлебоприемного пункта Галина Павлова явно скучает.

— В работе и время незаметно проходит, — говорит она. — А без дела каждый час кажется вечностью. За сутки приняла всего 37 автомобилей зерна, из них ночью только шесть.

Галина рассказывает, что в прошлом году они принимали в сутки по 200 с лишним автомашин хлеба. А нынче уборка идет вяло.

ГАЛИНА Павлова прерыва. Медленно, очень медленно идет уборка зерновых. Руководители многих хозяйств не забывались от «сырого и зеленого» на строения, не организуют настоящей битвы за хлеб, за комплексное выполнение полевых работ.

В колхозах не чувствуется тревоги за судьбу планов по продаже государству продуктов животноводства, в частности, молока. Ночная пастьба — сейчас пустые слова. Тот, кто еще не организовал ночного кормления коров, тот теряет молоко, наносит большой ущерб хозяйству, государству.

Рейдовая бригада:
Г. ДОБРЫНИНА,
колхозница сельхозартеля «Ленинкой путь»,
И. КОСТЮК,
инструктор райкома КПСС,
Г. ШИНКАРЕНКО,
А. КОЛЕСНИКОВ.

СТРОИМ ХОЗЯЙСТВЕННЫМ СПОСОБОМ

Оборудование хлебоприемных пунктов, как никакое другое, нуждается в ежегодных ремонтах, реконструкциях, обновлениях. Урожайность колхозных полей, валовой сбор зерна, а следовательно, и сдача его государству растет с каждым годом, емкость складских помещений нуждается в расширении или такой перестройке, когда на одной площади можно хранить и перерабатывать большое количество зерна.

Вот эти работы коллектив Падунского хлебоприемного пункта ежегодно делает своими силами. Нынче на территории пункта мы капитально отремонтировали и реконструировали зерносушилку ВИСХОМ. После реконструкции ее производительность увеличилась на 7,3 тонны в час. Сейчас при трехсменной работе только этот агрегат сможет подработать 288 тонн зерна в сутки.

Отремонтировали склады общей емкостью 23 тысячи тонн, 34 стационарных и передвижных транспортера, в центральном складе установили второй, параллель-

ный верхний транспортер.

В этом же году дополнительно построили активную канальную вентиляцию для одновременного проветривания 3.200 тонн зерна, заасфальтировали 500 квадратных метров приемных площадок, построили электроподстанцию.

Подготавливая пункт к приему зерна нового урожая, мы очистили и полностью обработали склады, произвели многочисленный мелкий ремонт. И сейчас к заготовкам готовы полностью. Уже поступили первые центнеры зерна.

Кроме того, только за последние три года мы построили 5 жилых двухквартирных домов, в том числе, один в этом году. Дома строим также хозяйственным способом, силами своих рабочих, с привлечением вторых членов семей. При распределении квартир, местный комитет и администрация предпочтение отдают тем, кто личным трудом участвовал в строительстве жилых домов.

САЗЫКИН,
директор Падунского
хлебоприемного пункта.



Призывы к благоразумию. — Конференция неприсоединившихся государств закончила работу. — Приезд в СССР Дж. Неру.

В эти дни реакционная пропаганда на Западе работает с большой нагрузкой: ею были использованы, пожалуй, все средства из арсенала антисоветской клеветы, чтобы исказить смысл принятых Советским правительством мер по укреплению обороноспособности СССР. При этом реакционная печать старательно замалчивает причины, побудившие нашу страну принять решение о временной отсрочке увольнения в запас необходимого числа военнослужащих и о проведении экспериментальных взрывов ядерного оружия, и всячески подчеркивает якобы «угрожающий характер» советских оборонных мер. Принятые Советским Союзом меры по укреплению своей безопасности правящие круги западных держав используют в качестве предлога для усиления гонки вооружений и разжигания военного психоза.

Но Советский Союз никому не угрожает и тем более не намерен нападать на кого-либо. Вооруженные силы СССР, отмечается в Заявлении Советского правительства, никогда первыми не прибегнут к применению оружия. В соответствии с этой линией Советское правительство наряду с серьезным предупреждением по адресу агрессивных кругов вновь подчеркнуло необходимость решения вопросов о всеобщем и полном разо-

ружении, о ликвидации остатков второй мировой войны.

Твердая решимость Советского Союза защитить дело мира, обуздать провокаторов военных авантюров отрезвляюще действовало на определенные круги западных стран. Премьер-министр Канады Дифенбекер указал на «настоятельную необходимость упорно продолжать поиски реалистической основы для переговоров с Советским Союзом». Некоторые органы буржуазной печати Англии, Западной Германии призвали руководителей западных держав воздерживаться от неразумных действий, могущих обострить международную напряженность.

Серьезные предупреждения в адрес врагов мира прозвучали и в выступлениях большинства делегатов только что закончившейся в Белграде конференции неприсоединившихся государств. Эта конференция, в которой участвовали главы государств и правительства более 20 независимых стран Азии, Африки, Латинской Америки и Европы, в том числе Индии, Индонезии, Гвинеи, Мали, Кубы, обсудила животрепещущие проблемы современности: всеобщее и полное разоружение, германский вопрос, проблему колониализма, роль и структуру ООН.

Империалисты прилагали

Беззаботность, вот в чем причина

Рассказывая о подготовке животноводческих помещений к зиме, зоотехник пятой фермы совхоза «Краснинский» т. Капуловская сокрушенно вздыхает:

— Плохо. Очень плохо.

Для дойного стада, правда, помещения готовятся. Двор второго гурта неплохой, и четырехрядный коровник достраивается. Осталось достроить немного пола и сделать кормушки. Так что коров разместим.

Но молодняк крупного рогатого скота, — продолжает зоотехник, — ставить некуда. В помещениях рушатся потолки. В прошлую зиму еще в марте некоторые группы телят мы вынуждены были вывести из дворов. Боялись погубить скот. Прошло лето, а помещения так и остаются порушенными.

Силами домохозяйек двор первого гурта начали приспособлять под профилактический. Побелили, помазали стены. Нужно ставить перегородки, класть печь, оборудовать кухню. Но к этой работе пока не приступали. Одним словом, для молодняка нет ни одного готового двора.

большие усилия, чтобы на править работу конференции по удобному им руслу. Они надеялись увлечь делегатов на путь раздуваемой Западом военной истерии. Но эти надежды не оправдались. Участники конференции твердо заявили о своем намерении бороться за полное и всеобщее разоружение, за искоренение остатков колониализма, против империализма и империалистских во внутренних делах независимых государств. Сильный удар по планам западно-германских милитаристов и их покровителей нанесло требование многих участников этой конференции о признании факта существования двух германских государств и о мирном урегулировании с Германией.

Делегаты конференции выступили за изменение структуры ООН с тем, чтобы эта организация отражала происшедшие в мире перемены. Участники конференции потребовали предоставления Китайской Народной Республике принадлежащего ей по праву места в ООН.

Белградская конференция, вопреки расчетам империалистов, приняла ряд важных решений в интересах обеспечения мира.

Интересам укрепления дела мира, развития дружественных отношений между СССР и Индией служит приезд в нашу страну премьер-министра Индии Дж. Неру. В основе советско-индийской дружбы лежит

— У нас строителей больше, чем на других фермах совхоза, — добавляет бригадир гуртов молодняка крупного рогатого скота тов. Милошенко. — Имеем около сорока плотников, а строительство, ремонт идут из рук вон плохо. Все лето плотники копошатся в нозем коровнике. Случается, сидит без дела, но на ремонт старых помещений никто их не направит.

Во всем видны бесхозяйственность, нераспорядительность. Оказывается, управляющий фермой тов. Ванисов находился в отпуске, а его заместитель агроном т. Дягилев организовать ремонт скотопомещений не считал нужным.

Директор совхоза т. Калинин медленное строительство, ремонт обычно оправдывает недостатком гвоздей. Но что мешает строителям менять в помещениях потолки, уплотнять стены, обновлять забранные в пазы прогнившие стены? Нераспорядительность и беззаботность руководителей фермы и стройчасти совхоза. В ней — гвоздь недопустимой затяжки с ремонтом скотопомещений.

П. ПОЗДНЯКОВ.

общность позиции обеих стран в борьбе за мир, разоружение, против колониализма. Важную роль в укреплении дружбы между двумя странами сыграли исторические визиты Н. С. Хрущева в Индию и индийских государственных деятелей в СССР. Посажено Н. С. Хрущевым во время его пребывания в Индии молодое деревцо пустило глубокие корни, символизируя дружбу двух великих народов. Ныне плодами этой дружбы стали чугун и сталь Бхилайского завода, построенного с помощью советских металлургов, нефть Камбея и Анклевара, обнаруженная в Индии советскими специалистами — нефтяниками. Советская экономическая и техническая помощь Индии способствует укреплению ее национальной экономики, культуры.

Придавая большое значение визиту Дж. Неру в Советский Союз, индийская общественность отмечает, что этот визит послужит укреплению мира и международной безопасности.

Д. КАСАТКИН.

200 тысяч человек остались без крова

РАНГУН. По предварительным данным, наводнение, вызванное в августе сильными тропическими и ливнями, охватило 210 деревень в 19 юго-восточных районах Бирмы. Более 200 тысяч человек остались без крова, уничтожены посевы риса на площади 300 тысяч акров.

На острие пера

Бумажки в кармашке

«Вот лес. — думал Каминский, — но стоит потолковать с кем-нибудь по душам, и бревна превратятся в бумажки. А бумажки уместятся в кармашке. Вытащил из кармана — снова сменил на что угодно, пожалуйста, хоть на тот же лес. Удобная штука — деньги. Только человека доброго найти. А бревна... черт их мерял, тайга-большая».

Говорят, есть фокусники, которые угадывают мысли на расстоянии. Даже в театрах выступают: спрятанные носовые платки находят при помощи своего необыкновенного чутья или знакомых с завязанными глазами разыскивают. Шрейбер Геннадий в театрах не выступает, но, выходит, зря. Как только шофер подумал о превращении бревен в деньги, он немедленно уловил мысль на расстоянии и, подойдя к Каминскому, деловито справился:

— Когда отвезем мне лешишку? — Прямо сейчас или для приличия вторым рейсом?

Каминский сделал вид, что испугался, замахал руками.

— Что ты, что ты! Лес совхозный, влипнем!

А сам уже лихорадочно соображал, сколько запросить за краденое.

Однако Шрейбер не зря мог читать мысли на расстоянии. Угадав сомнения шофера, предложил:

— Без ряды — красненькую и по рукам. Согласен?

— Литровку натурой добавишь?

Но приличие жулики все-таки выдержали: одну машину отвезли по назначению, на третью ферму совхоза «Краснинский», и только вторым рейсом украли 5 кубометров совхозного леса и свалили его у дома Шрейбера.

Расчет произвели немедленно — без кассира и бухгалтерских формальностей. Десять рублей, как и мечтал Каминский, перешли из рук Шрейбера в карман шофера, а вместо расписок и ведомостей на столе появились 2 бутылки и не входящая в договор тарелка соленых грибов.

Но горьким было похмелье.

Проделку с лесом разоблачили. За проданный лес его обязали внести в совхозную кассу из собственного кармана 90 руб. Сюда же следует приплюсовать разницу в заработной плате, умноженную на шесть, потому что коллектив совхоза на полгода лишил Каминского водительских прав и перевел его в грузчики.

Это расход. А приход — 10 рублей и литр водки — цена совести Каминского. Как видите, не дорого. Но кто даст больше за такой товар? Совесть-то гнилая!

П. ХАХЛАТКИН.

Редактор Г. М. ШИНКАРЕНКО.

типографии — 1—09.